
Ohrenmütze mit der Strickmaschine 

 

Offener Anschlag 150 Maschen mit Kontrastgarn, dann zur  Sockenwolle Lauflänge ca. 210 m 50g wechseln. 

 70 Reihen mit Nr 8 stricken . 

Nun folgende Einteilung auf der Maschine mit Bleistift vornehmen: 

 

……….17…….```````````35````````---------46---------`````````35```````…….17…… 

 

 

   
 

 

 

 

 

 



 
 Nun von rechts mit dem Schlitten nach links stricken.  Die Maschen an der rechten Seite in E stellen. Es werden nur mit den 35 Maschen 

gestrickt, die die Ohren decken. Immer an der Schlitten Seite 1 Masche in E stellen bis noch 8 Maschen übrig sind. Dann wird an der 

Schlittenseite immer 1 Masche dazugeschoben, die Zungennadel darf sich nicht schliessen, bis wieder alle Maschen von den 35Maschen  

gestrickt sind. 

 
.  



 

 
Nun auf der anderen Seite das Ganze noch mal. 

 



 
Wieder 70 Reihen stricken 

So sieht nun die Mütze aus. Nun wird der Anschlag, die 1Reihe dazu gehängt. 

.  

 



Den Nylonfaden rausziehen, wenn die Nadeln alle in E sind.  

 

4 Reihen stricken jede 4. Masche auf die 3. Mache legen. Die leere Masche ausser Betrieb. . 4 Reihen mit Nr 6 stricken. Die mittlere Masche 

nach rechts hängen. Jetzt ist folgende Einteilung auf der Maschine 

 

Noch 4 – 6 Reihen mit Nr 4 stricken.  

Die Arbeit auf eine Rundstricknadel nehmen 

 



. 

Ich habe die Maschen noch verringert  in dem ich jede 2 Maschen zusammengestrickt habe. 2 Reihen gestrickt. Nochmal die Maschen 

verringert und nun ist sie fertig. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Nur noch die Kordeln: 

 

    
Anschlag 7 Maschen 2 Reihen stricken. Die mittlere Masche nach rechts hängen und 10 Reihen stricken. Wieder 1 Loch, 10 Reihen , so 

weiter bis 130 Reihen sind. 

Die 2 Kordel gleich nur nach 2 Reihen das 1 Loch machen. Weiter immer 10 Reihen 1 Loch 10 Reihen. Bis 130 Reihen. 

Jetzt werden die Kordeln in einander verflochten. Immer 1x oben 1x unten bis alles aufgebraucht ist. 





 
 

 

 

 

 

 


